

Спорт — дело народных масс

Лето — лучшая пора для спорта — в разгаре. На стадионах и спортивных площадках, на футбольных полях, теннисных кортах и беговых дорожках запылали разнообразные майки физкультурников. Всюду процветают массовые соревнования по различным видам спорта, привлекающие большое число участников и зрителей.

Физическая культура и спорт прочно вошли в повседневную жизнь, в быт советского народа, стали органической частью социалистической культуры.

Советская физическая культура является одним из важных средств коммунистического воспитания трудящихся, улучшения их здоровья, подготовки советского народа к труду и защите социалистической Родины.

Постоянное развитие физкультуры и спорта воспитывает силу, ловкость, вырабатывает волевые качества, укрепляет организм, делает труд более производительным и продуктивным.

Большевистская партия, Советское правительство, лично товарищ Сталин неустанно заботятся о всестороннем развитии духовных и физических сил советских людей, об укреплении здоровья трудящихся, придавая развитию в нашей стране физической культуры и спорта важное государственное значение.

У нас созданы все условия для массового физического движения. Государственный бюджет предусматривает огромные средства на строительство спортивных сооружений, на дело спорта.

В конце прошлого года ЦК ВКП(б) принял постановление о ходе выполнения указаний партии и правительства по вопросам развития массового физического движения в стране и повышения мастерства советских спортсменов.

Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении указывает, что главными задачами в области физической работы являются развертывание массового физкультурного движения в стране, повышение уровня спортивного мастерства и на этой основе завоевание советскими спортсменами в ближайшие годы мирового первенства по всем важнейшим видам спорта.

Плановые постановления ЦК ВКП(б), характеризующие дальнейший подъем физкультурного движения, энергичной борьбой за выполнение указаний партии и правительства о развитии массовой физкультуры и спорта и повышении мастерства советских спортсменов.

Советским спортсменам сейчас принадлежит более 60 рекордов и достижений, превышающих мировые.

Среди лучших спортсменов страны — представители нашей республики: заслуженный мастер спорта Н. Думбадзе и Б. Гоксели, мастера спорта А. Савадзе, Г. Ханушашвили, Д. Цимакшвили и другие. За последнее время спортсмены Грузии добились новых успехов.

Мастер спорта Р. Чиминшян установил новый мировой рекорд в прыжке двумя руками для атлетов легчайшего веса. Чемпионами страны по волевой борьбе стали мастера спорта Ш. Нозаде и Д. Цимакшвили. Звание чемпиона СССР по перекладке заповал грузинский гимнаст, заслуженный мастер спорта А. Джорджидзе.

Мастер спорта А. Савадзе пробежал 100 метров за 10,5 секунды, что на 0,1 секунды ниже всемирного рекорда. Заслуженный мастер спорта Е. Гоксели установил новый республиканский рекорд в беге на 100 метров и показала замечательный результат в барьерном беге на 80 метров.

Сделано не мало, но предстоит сделать еще больше. Настоятельно совершенствовать свое спортивное мастерство необходимо футболистам «Динамо», играющим в этом сезоне значительно ниже своих возможностей.

Забывая о повышении мастерства советских спортсменов, надо всемерно бороться за дальнейшее развитие массового физкультурного движения. Нельзя упускать из виду, что массовость — главное в физкультуре, так же как в спорте — высокие показатели.

В Совете Министров РСФСР

В Совете Министров РСФСР под председательством заместителя Председателя Совета Министров РСФСР тов. Зуевой Т. М. состоялось заседание Оргкомитета по проведению Всероссийской спартакиады школьников. На заседании присутствовали представители городских, областных, республиканских Оргкомитетов по делам физической культуры и спорта и зав. военно-физкультурными отделами Обкомов ВКП(б).

На заседании рассмотрен план работы Оргкомитета, созданы специальные комиссии, а также утвержден список участников спартакиады. Оргкомитет заслушал доклад председателя Горьковского городского и Татарского республиканского Комитетов по делам физической культуры и спорта о ходе подготовки к Всероссийской спартакиаде.

Оргкомитет одобрил представленные Оргкомитетами города Горького и Татарской АССР мероприятия по подготовке к спартакиаде и одновременно обратил внимание на необходимость усиления контроля за ходом проведения соревнований в школах, районах, городских, областных, краевых и республиканских (АССР) спартакиадах.

Оргкомитет отметил, что некоторые отделы народного образования крайне медленно развертывают работу по подготовке к Всероссийской спартакиаде. Министерство просвещения РСФСР дало указание активизировать работу органов народного образования на местах.

Для оказания практической помощи и контроля за ходом проведения спартакиады в ближайшее время в области, края и автономные республики будут командированы представители Республиканского Оргкомитета. На ближайшем заседании Оргкомитета заслушатся доклады о ходе спартакиады ряда председателей республиканских (АССР), краевых, областных и городских Оргкомитетов.



Ворошиловск (Ворошиловградской обл.). На металлургическом заводе имени Ворошилова восстановлена мощная доменная печь № 2. С пуском этой домы — четвертой по счету — завершается восстановление доменного цеха завода. С вводом в строй домы № 2 завод значительно превысит довоенный уровень выплавки чугуна.

Фото А. Мирошниченко. Фотохроника ТАСС.

Редкая операция

КИЕВ, 18 июня. (ТАСС). В Киевском республиканском хирургическом госпитале для инвалидов Великой Отечественной войны, где начальником тов. М. И. Брудный, произведена редкая операция.

В 1943 году в боях под Мелитополем боец-инженер Виктор Савенко из села Калюшка Кировоградской области получил огнестрельное ранение под левую лопатку. Раненому была оказана первая медицинская помощь, а затем его направили в тыловую госпиталь. Рентгеноскопирование показало, что в грудной клетке Савенко находится металлический предмет, удаление которого было признано опасным для жизни. Рана вскоре затянулась, боец вернулся на фронт, а затем, после демобилизации, стал работать в Домбассе.

Спустя шесть лет Савенко почувствовал резкие боли в области лопатки, которые направили его в Киев в республиканский госпиталь. Здесь путем тщательного клинического и рентгенологического исследования удалось установить, что металлический предмет, расположенный в межреберной полости груди, представляет собой неразорвавшийся бронебойный снаряд малометрической выстрелки. Больному нужно было оперировать. Ввиду исключительного характера этой операции вопрос о ней был поставлен на обсуждение Киевского хирургического общества. Выдающиеся хирурги Киева высказались за операцию. Сложность ее заключалась в том, что снаряд был расположен вблизи сердца. Кроме того, возникла опасность взрыва в момент извлечения снаряда.

На днях после тщательной консультации со специалистами армейского госпиталя профессор И. И. Генкин оперировал больного. Он вынул из груди Савенко снаряд длиной 9 сантиметров и диаметром 2 сантиметра. Вес его — 203 грамма.

Состояние больного после операции вполне удовлетворительное, он поправляется.

Как сообщил корреспонденту ТАСС министр здравоохранения УССР тов. Л. И. Мельник, операция, проведенная профессором И. И. Генкиным, является редким случаем в медицине. Она получила высокую оценку академика А. П. Крымова и других крупнейших хирургов республики. Над больным установлено постоянное наблюдение со стороны опытных врачей, работников научно-исследовательских медицинских учреждений Украины.

Образцово подготовимся к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов

Боевая программа действий

ГОРН. (Наш корр.). Новый трудовой подъем вызвал среди горняков колхозников постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1949 году». Среди колхозников с еще большей силой разгорается соревнование за выполнение подготовку к проведению уборочной кампании.

На собраниях артеда имени Берия сельхозземельщиков председатели колхозов Ф. Анастасов заявили:

— Решение партии и правительства об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов является для каждого колхоза боевой программой действий. Практическим превращением в жизнь этой программы мы добьемся образцовой уборки урожая, своевременного выполнения обязательств перед государством. На забвту партии и правительства о колхозах, о паре мы ответим образцовым проведением всех уборочных работ.

Бригады этого же колхоза П. Таападзе сказали:

— Мы приложим все усилия к тому, чтобы во всем сельскохозяйственном культурном получить высокий урожай. Посевы хлебов мы полностью очистим от сорняков, закачиваем второе полеводство кукурузы и сахарной свеклы, проводим выборочное орошение полей и пашагай.

С огромным подъемом прошло обсуждение постановления партии и правительства в колхозах имени Берия селения Карагели, имени Сталина селения Коре, имени Чаркиани селения Гуртла, селений Маджудиспери, Хелтебани и Диди Гареджавери.

Горняки колхозники решили повысить урожайность пшеницы и кукурузы на 20 — 30 процентов по сравнению с плановым заданием, а с каждого га 1.200 гектаров свекловичных плантаций получить в среднем по 300 центнеров сахарной свеклы.

В ответ на письмо москвичей товарищу И. В. СТАЛИНУ

За пятилетку в четыре года

Слово кировцев

Выдающаяся производственная победа трудящихся Москвы, обратившая с письмом к товарищу Сталину, вызвала новый трудовой подъем среди рабочих и инженеров — технических работников Тбилисского станкостроительного завода имени Кирова. В тот день, когда было опубликовано письмо, коллектив завода собрался на митинг, посвященный боевому ралю труду москвичей.

— Пример московских товарищей, достигших уровня производства, заманчиво нам на конец послевоенной пятилетки, показывает, — сказал один из лучших слесарей-сборщиков завода Шава Соснашвили, — что для советских людей, уверенно строящих под руководством большинства партий коммунизм, нет и не может быть предела в завоевании новых трудовых успехов. Я ежедневно вспоминаю две производственных нормы, а с сегодняшнего дня буду давать по три.

Слесарь Яков Артемов, выполнявший за три года и четыре месяца 9 годовых норм, объявил до конца года выработать еще две годовых нормы. В единогласно принятом решении кировцы объявили уже в этом году добиться среднегодового выпуска такого количества станков, которое предусмотрено пятилетним планом на 1950 год, выдать почасное производство и конвейерную сборку станков «ДНП-300», бороться за культуру на производстве, за образцовую чистоту и порядок в цехах.

Передовой коллектив кировского завода обязался приложить все силы, чтобы с честью выполнять новые почетные обязательства.

Новый патристический почин трудящихся Москвы, обративший товарищу Сталину выполнить пятилетний план по объему производства в нынешнем году, с большим воодушевлением обсуждался на заводе «Станко».

Мастер литейного цеха тов. М. Джавахишвили на собраниях заявил:

— Мы, так же, как и трудящиеся столицы нашей Родины, имеем все возможности для того, чтобы выполнить пятилетний план в четыре года. Наш завод неустанно преобразился за годы сталинских пятилеток. В цехах появились десятки новых металлообрабатывающих станков отечественного производства. При более эффективном использовании этой замечательной техни-

ки, бережном использовании сырья, лучшей организации труда мы несомненно сумеем досрочно выполнить пятилетку.

Участники собрания товарищи о новых задачах, которые должны быть решены коллективом.

По почину москвичей станкостроители будут еще настойчивее внедрять скоростные методы обработки металла, бороться за отличное качество продукции, за социалистическую культуру на производстве.

Сейчас на заводе составляется план организационно-технических мероприятий, которые будут способствовать тому, чтобы план 1950 года завершить досрочно в 1949 году.

Выполнен полугодовой план

Коллектив Тбилисской табачной фабрики № 2 досрочно завершил выполнение полугодовой программы по выпуску валовой и товарной продукции.

За пять месяцев и 14 дней фабрика выпустила на 35.000.000 штук папирос больше, чем за 6 месяцев минувшего года. Табачники перевыполнили годовое задание по папиросам. За пять прошедших месяцев уже получена прибыль в 1.000.000 рублей.

Увеличивается ассортимент папирос. На днях в магазинах города поступят папиросы «Северная Пальмира» с улучшенным вкусом табака.

Вдохновляющий пример столицы

ЛЕНИНГРАД, 17 июня. (ТАСС). В день опубликования письма москвичей великому Сталину стахановцы, инженеры и ученые Выборской стороны позволили первые итоги своего сотрудничества в борьбе за технистический прогресс.

В зале, где собирались виднейшие представители науки и инноваторы промышленности, часто звучали имена производственных людей столицы — Александра Чупры, Владимира Воропина, Валентины Хрисоловой, чей почин подлил могучее пятилетнее движение за отличное качество продукции, за высокую культуру производства, за ритмичный труд и социалистическую бережливость.

На предприятиях Выборского района заключено свыше 800 договоров на творческое сотрудничество между инженерами и стахановцами; 400 таких договоров подписали члены с командирами производства.

О начала года выборцы в тесном союзе науки и труда освоили выпуск 100 новых изделий. В их числе высокопроизводительные станки, текстильные и приводежные машины, радиоприборы.

За последние месяцы в четыре раза увеличилось количество стахановцев, применяющих скоростные и сверхскоростные методы обработки металла. 236 бригад добились выпуска только первосортной продукции, и им присвоено звание коллективов отличного качества. Теперь уже не только бригады, но и цехи, предприятия борются за это почетное звание.

Участники собрания горячо откликнулись на вдохновляющий пример москвичей. Выступавшие говорили о новых задачах, которые должны быть решены ленинградцами в тесном сотрудничестве науки и труда.

На собрании выступил академик А. Ф. Иоффе.

Обязательство станкостроителей

Кировцы, бережном использовании сырья, лучшей организации труда мы несомненно сумеем досрочно выполнить пятилетку.

Участники собрания товарищи о новых задачах, которые должны быть решены коллективом.

По почину москвичей станкостроители будут еще настойчивее внедрять скоростные методы обработки металла, бороться за отличное качество продукции, за социалистическую культуру на производстве.

Сейчас на заводе составляется план организационно-технических мероприятий, которые будут способствовать тому, чтобы план 1950 года завершить досрочно в 1949 году.

Производственный подъем на шелкоткацкой фабрике

С чувством глубокого удовлетворения встретил коллектив Тбилисской шелкоткацкой фабрики сообщение о славной победе москвичей. Успехи трудящихся советской столицы вдохновляют тбилисцев на самоотверженный труд во имя победы коммунизма.

На фабрике нарастает трудовой подъем, ширится соревнование за экономичный расход сырья, за отличное качество продукции, за культуру на производстве.

Коллектив фабрики достиг уровня промышленного производства, запланированного на 1950 год. Письмо москвичей товарищу Сталину вызвало новый подъем на предприятии.

Сменный мастер пригласительного цеха тов. Джапаридзе, выступая на собрании, сказал:

— Замечательная инициатива москвичей глубоко возбудила наш коллектив. Мы с радостью последуем их примеру. Обеспечим ткацкий цех предприятия качественными основами и утком в таком размере, чтобы добиться перевыполнения пятилетнего плана в нынешнем году.

Коллектив фабрики взял обязательство в 1949 году дать на 50.000 метров ткачей больше, чем это предусмотрено пятилетним планом на 1950 год.

На фабрике разработаны организационно-технические мероприятия, обеспечивающие выполнение взятых обязательств.

Стахановский ответ

Обсуждая письмо москвичей товарищу Сталину, машинист-ремонтник завода имени 26 комсомолов принял обязательство — в нынешнем году значительно превзойти уровень производства, запланированный на 1950 год.

Коллектив завода горячо приветствуя стахановцев и инженеров промышленных предприятий Москвы с достигнутым среднесуточным уровнем производства, запланированного на 1950 год, следует их вдохновляющему примеру, добиваясь досрочного выполнения пятилетнего плана.

Крупные успехи завода „Вольта“

ТАЛИН, 18 июня. (ТАСС). В цехах таллинского электромоторостроительного завода «Вольта» обсуждалось письмо москвичей товарищу И. В. Сталину. Приняты новые обязательства — достигнуть уровня выпуска продукции 1950 года к 21 июля — 9-й годовщине установления советской власти в Эстонии и завершить к концу года пятилетний план.

Вольтовцы на два месяца раньше срока завершили план 1948 года, дав стране 3,5 миллиона рублей сверхплановой прибыли.

В нынешнем году коллектив добился еще более крупных успехов. Сверх плана выпущено много электромоторов.

Письмо москвичей товарищу И. В. Сталину обсуждается и на других предприятиях Эстонии.

Перед жатвой колосовых

ТЕЛАВИ. (Наш корр.). Плывущим летом Телавский машино-тракторный завод предстоит убрать 1.800 гектаров пшеницы и обмолотить 1.400 тонн зерна. На уборке урожая будут заняты 9 комбайнов и 7 молотилок.

Подготовку к уборочным работам телавские механизаторы начали заблаговременно.

Серьезное внимание уделяет дирекция МТС подготовке людей к уборочным работам. Зимой в специальных кружках все комбайнеры, штурвалы и трактористы повышали свою квалификацию, знакомились с методами правильной эксплуатации уборочных машин.

Телавские комбайнеры обязались провести уборку в сжатые сроки и без потерь. Комбайнер Л. Шугушвили дал слово убрать 450 гектаров вместо 200 гектаров по плану, жатву закончить за 15 дней и сэкономить 400 килограммов горючего. Другой комбайнер Т. Качакишвили решил убрать сверх плана 100 гектаров пшеницы и сэкономить 300 килограммов горючего. Конкретные обязательства приняла и другие комбайнеры.

В этом году на полях Телавского района впервые будет работать новый комбайн «Сталинец-6». Получены новая молотилка и зерносортировочная машина ВМ-2.

Для технического обслуживания комбайнов имеются две передвижные мастерские.

Сенокос в разгаре

ПИТЕЛИ-ЦКАРО. (Наш корр.). В колхозах района широко развернулось сенокосное. Быстро идет сенокос в колхозе имени Чаркиани. Здесь уже убрано 250 гектаров естественных трав.

110 гектаров трав скошил колхоз имени Сталина села Земо-Матхали.

Колхозы района соревнуются за быстроту и качественную косовину.

А. ШУРОВ.

На Парижской сессии Совета министров иностранных дел

Париж, 19 июня. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня состоялось закрытое совещание министров иностранных дел СССР, США, Великобритании и Франции по вопросам, обсуждавшимся в предыдущих заседаниях в отношении Германии и Австрии. Завтра состоится пленарное заседание Совета министров иностранных дел.

Немецкий народный совет протестует против демонтажа мирных отраслей промышленности в Западной Германии

БЕРЛИН, 18 июня. (ТАСС). В связи с последним распоряжением британской военной администрации о демонтаже предприятий Западной Германии, Немецкий народный совет принял резолюцию, в которой говорится:

«Через четыре года после окончания войны, сразу же после завершения подготовки к созданию западно-германского сепаратного государства, в западных зонах начался новая волна демонтажа. То, что сейчас происходит, не имеет ничего общего с ликвидацией немецкого арсенала двух мировых войн. Это не является разрушением предприятий военной промышленности. С помощью войск и танков здесь проводится методичское разрушение жизненно важных отраслей немецкой мирной промышленности в интересах иностранных капиталистов, в нарушение международного права и действующих международных договоров».

В резолюции перечисляются ряд демонтируемых заводов, имеющих жизненно важное значение для населения, и далее говорится: «Этот демонтаж противоречит принципам международного права. Потсдамским соглашением в 1945 году было ясно установлено, что смести предприятия, подлежащие демонтажу, должны быть оставлены на четырехсторонней основе в шестимесячный срок и сам демонтаж должен быть закончен самое позднее в 1947 году. Советский Союз строго придерживался этого соглашения. Сотни предприятий военных преступников и нацистских активистов были пе-

реданы Советским Союзом немецкому народу. Советский Союз не чинил препятствий возобновлению производства синтетического бензина из угля. Далее, в предпринятых, включенных в советские акционерные общества, Советский Союз уже возвратил немецкому народу свыше 80 заводов, в том числе крупнейшие заводы советской зоны. Советский Союз способствует восстановлению немецкой мирной экономики путем поставок промышленного оборудования».

Англо-американские империалисты, напротив, хотят при помощи проводимого сейчас демонтажа, последствием которого еще труднее даже предугадать, разделиться с немецкой конкуренцией».

В резолюции отмечается, что число безработных и частично безработных в западных зонах превышает три миллиона человек. «В результате демонтажа, только в одном Дюссельдорфе еще 100 тысяч человек лишаются работы и средств к существованию. Разрушение заводов по производству синтетического бензина из угля тяжело отразится на 400 тысячах жителей Рурской области. Оно затрагивает многие смешанные отрасли промышленности. Рост армии безработных наносит ущерб огромному числу крестьян и торговцев».

В заключение резолюция призывает партии, профсоюзы и все немецкое население протестовать против действий английских оккупационных властей, призывает объединиться в национальном фронте за единство Германии и справедливый мир.

Трудящиеся Парижа дают отпор вылазке деголлевцев

ПАРИЖ, 18 июня. (ТАСС). Сегодня в Париже состоялась официальная церемония в связи с переименованием Орлеанского авеню в авеню имени генерала Леклерка.

Это событие послужило поводом для устройства в 14-м районе Парижа деголлевской манифестации, которой предшествовала широкая пропагандистская кампания деголлевцев. Манифестация ставила целью использовать имя генерала Леклерка в интересах мобилизации деголлевцами фашистских сил. В Париж съехались деголлевские сообщники из всех городов Франции. Перед собравшимися с высокопарной речью выступил де Голль.

Многие приваки свидетельствовали о том, что день 18 июня был намечен руководителями вылазки раскрытого деголлевского заговора для выступления против республиканцев. Однако все демократы и республиканцы Парижа по призыву своих организаций заявили о том, что в случае попытки деголлевцев посягнуть на республику, они намерены предпринять решительные действия.

В противовес деголлевцам в том же 14-м районе Парижа сегодня состоялась мощная антидоголлевская манифестация. Перед участниками республиканской

контрдемонстрации с речью выступил Иа Фарж (от имени организации «Борьба за мир и свободу»). На центральной трибуне находились руководители французской компартии Жак Дюкло, Леон Мово, Флоримон Бонт, Шарль Тийон, Раймон Гюбо, представители Союза французских женщин, Всесоюзной Конфедерации Труда, Унитарной социалистической партии, радикалов и левых социалистов — участников движения сопротивления.

С речами также выступили генеральный секретарь объединения профессиональных союзов Парижского района Эжен Энарф, контр-адмирал Мулек и другие. Все ораторы осудили антиреспубликанскую вылазку деголлевцев.

В своем выступлении адмирал Мулек подчеркнул, что долгом всех республиканцев является выступить против деголлевской провокации. Мы, сказал Мулек, собрались здесь для того, чтобы протестовать против заговорщических попыток. Последствия же еще больше крепят единство между французами, которые хотят, чтобы Франция была свободной и счастливой. Благодаря единству всех французов в период сопротивления мы выиграли войну. Завтра тот же союз всех республиканцев позволит нам выиграть мир.

Манифест участников антидоголлевского митинга в Париже

ПАРИЖ, 19 июня. (ТАСС). Газета «Оманте-дьянш», подпольная устех антидоголлевской демонстрации в Париже, пишет: «День 18 июня является большим уроком для тех, кто намерен посягнуть на республику. Народ Парижа указал на де Голля, как на зловещего врага республики». Газета указывает, что всего в антидоголлевской демонстрации в Париже приняло участие 200 тыс. человек.

Участники митинга единодушно приняли манифест, в котором заявляют о своей решимости защитить республику от покушений деголлевских заговорщиков. «На предательство в отношении движения освобождения, ни преследования, которым подвергнется его бытие участники, члены профсоюзных организаций, ни маневры капиталистов и прочих врагов не в состоянии внести раскол в среду республиканцев», — говорится в манифесте. — Народ Парижа, собравшись на этой площади, выражает свою веру в республику. Мы знаем, что борьба за свободу и мир сочетается с борьбой, которую мы ведем ежедневно. Мы знаем, что эта борьба требует от нас мужества и стойкости. Мы знаем, что всегда в трудные часы граждане и граждан-

ки, осознающие угрозу, еще теснее сплочаются вместе, чтобы защитить судьбу страны. Все вместе, еще больше крепя наше единство, мы будем продолжать наше движение вперед... Собравшиеся здесь предупреждают тех, кто хотел бы нанести удар по республиканским свободам: те люди, которые убедились сегодня в силе нашего порыва, увидят, что наше движение примет еще более широкий размах в будущем».

Да здравствует республика! По сообщению газеты «Оманте-дьянш», вчера в ряде мест после окончания манифестации и контрманифестации между группами республиканцев и деголлевцами имели место столкновения. В одном из районов Парижа на группу республиканцев, возвращавшихся с демонстрации, напали несколько деголлевцев. Республиканцы быстро обезоружили деголлевцев и с пенем «Марсельезы» продолжали свой путь. На пути они подверглись нападениям со стороны охранников из «республиканских отрядов безопасности». В результате происшедшего столкновения было ранено и арестовано много республиканцев.

Национальный комитет прогрессивной партии о положении в Америке

НЬЮ-ЙОРК, 18 июня. (ТАСС). Заседаящий в настоящее время национальный комитет прогрессивной партии США перешел для опубликования в печати заявления, в котором называет лицемерным высказывание президента Трумэна на пресс-конференции 16 июня утверждение, что исполнительные органы правительственной администрации широко распространяющейся антидемократической истерией. В заявлении указывается, что приказ Трумэна о так называемой «справке лояльности» привел к тому, что сотни честных американцев лишились своих должностей в федеральных учреждениях, а также дал федеральному бюро расследований возможность «стать высшим арбитром судьбы миллионов американцев, определяющих, кто должен работать в правительственных учреждениях, кто должен преподавать в школах, кто должен использоваться на работе на частных предприятиях, о чем могут думать люди и что они могут читать и о ком поддерживать связь, если хотят сохранить незыблемым свое имя и сохранить работу».

Далее в заявлении говорится, что про-

цесс руководителей компартии, организованной министром юстиции Кларком («связки президента»), означает, что клонится грозит торжественное заключение за убеждения, которых они придерживаются».

В заявлении национальный комитет прогрессивной партии критикует предложение Мундтом, Фергюсоном и другими вагнеро-проекты, о «контроле над мыслями», как «направленные на подавление всякой свободы мысли и слова».

Выступивший на заседании Уоллес предсказал катастрофическое падение экспорта США, рост безработицы и возникновение экономического кризиса, если не будет значительно расширена торговля с Советским Союзом, Восточной Европой и Китаем. Уоллес заявил, что «безработица, ожесточающая ликвидация гражданских свобод и наступление фашизма в Америке» являются непосредственными угрозами, нависшими над американским народом. «Наступление на свободу», — сказал он, — велется с помощью психологического оружия — угрозы войны, и мы должны быть непоколебимы в нашей борьбе за мир».

Маневры флотов и авиации стран Западного союза

ЛОНДОН, 20 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в совместных морских маневрах стран Западного союза, начинающихся 30 июня, будут участвовать истребители, бомбардировщики и разведывательные самолеты Бельгии, Франции, Гол-

ландии и Англии. Самолеты начнут принимать участие в маневрах с 4 июля. Воздушные операции будут контролироваться объединенными штабами в Плимуте и Бресте.

Послание молодежного митинга в Лондоне молодежи Москвы

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). Участники организованного на днях Лондонским районом комитетом английского комсомола митинга, в котором присутствовало свыше тысячи представителей лондонской молодежи, заслушали сообщение с сессии ВЛКСМ.

Участники митинга единодушно решили направить молодежи Москвы послание, в котором говорится:

Мы заслушали сообщение с сессии ВЛКСМ и просмотрели фильм «Молодая гвардия». Шлем горячий привет героической советской молодежи — строителям коммунизма. Мы заявляем о своей искренней дружбе с вами и о своей решимости сорвать все попытки поджигателей войны стянуть нас в новую войну.

Обстрел болгарских патрулей войсками афинского правительства

НЬЮ-ЙОРК, 18 июня. (ТАСС). Секретариат организации Объединенных наций сообщил, что министр иностранных дел Болгарии Коларов 14 июня обратился с телеграммой к генеральному секретарю ООН Трюэвлю Ли, в которой заявил протест по поводу шлепного места 4 и 5 июня обстрела болгарских патрулей в районе Златограда войсками афинского правительства.

Стачка итальянских батраков продолжается

РИМ, 19 июня. (ТАСС). В комитете министров труда сообщается о разрыве переговоров между конфедерацией аграриев и федерацией батраков об удовлетворении требований сельскохозяйственных рабочих Италии, бастующих уже в течение 30 дней.

По вине аграриев сельскохозяйственная забастовка продолжается уже второй месяц, угрожая нанести тяжелый ущерб урожаю зерновых. За последние дни произошли новые инциденты в Апулии и долине реки По. В столкновениях было убито два штрейкбрехера и ранено значительное число батраков. Среди бастующих произведены многочисленные аресты.

В ряде сельскохозяйственных центров в области Эмилия (Кревалдьорте, Персичето, Кастельфранко) полиция вела порядки, напоминающие период немецкой оккупации, запрещены всякие собрания, закрыты трактиры и кинотеатры, после 9 час. вечера гражданам запрещено появляться на улицах.

Тбилиси

Городская

Праздник школьников



Воскресенье было первым после экзаменов днем отдыха, который школьники могли целиком посвятить развлечениям, играм, прогулкам. Яркое и оживленное пролеп этот день в парке культуры и отдыха имени С. Орджоникидзе, где состоялся праздник школьников, посвященный окончанию учебного года.

С утра до позднего вечера в аллеях парка звенели песни, раздавался смех, играла музыка.

На открытой сцене выступали артисты Государственной филармонии, Грузинского театра юного зрителя, хореографический ансамбль Дома культуры Управления трудовых резервов, школьные коллективы художественной самодеятельности.

Много зрителей привлекли спортивные площадки парка, на которых проходили соревнования по боксу, классической борьбе, матчи по волейболу и баскетболу.

На празднике учащая молодежь встретила с депутатом Верховного Совета СССР, директором женской школы № 23, тов. Т. Матиаваши, стажером паровозо-вагоноремонтного завода тов. Ш. Каналадзе, директором мужской школы № 1, заслуженным учителем Грузинской ССР К. Джорджикви, заведующим Тбилисским отделом народного образования тов. Б. Барамидзе.

Праздник закончился фейерверком и большим балом.

На сцене: школьники учащиеся в парке культуры и отдыха имени Орджоникидзе. Школьники разучивают новую хоровую песню. В кругу: дети у электрического силомера.

Фото В. Тархова.

НА КОЛХОЗНЫХ РЫНКАХ

Колхозники, продающие на тбилисских рынках мясо и молочные продукты, должны быть одеты в халаты или фартуки белого цвета, иметь кожанки и нарукавники. Эту одежду колхозникам во временное

пользование выдают дирекции рынков. Рынки получили за последнее время 4.000 фартуков, 1.000 халатов и такое же количество кожанок и рукавиц.

Грузинский политехнический институт имени С. М. Кирова

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1949-50 учебный год на следующие факультеты

- СТРОИТЕЛЬНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ:**
 - Промышленное и гражданское строительство (грузинский сектор);
 - Строительство ерских и малых ГЭС (грузинский сектор);
 - Автомобильная и городские дороги (грузинский сектор);
 - Гидротехническое строительство (русский сектор).
- ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ:**
 - Электрические станции, сети и системы (грузинский сектор);
 - Электрооборудование промпредприятий (грузинский сектор);
 - Электрические машины и аппараты (русский сектор).
- ГОРНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ:**
 - Геология и разведка месторождений полезных ископаемых (грузинский сектор);
 - Разработка месторождений полезных ископаемых (грузинский и русский секторы);
 - Маркшейдерское дело (грузинский сектор);
 - Горная электромеханика (грузинский и русский секторы);
 - Строительство горных предприятий (грузинский сектор).
- ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ:**
 - Технология неорганических веществ (грузинский сектор);
 - Технология силикатов (грузинский сектор);
 - Технология электрохимических производств (русский сектор).
- МЕХАНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ:**
 - Технология машиностроения (грузинский сектор);
 - Автомобили (грузинский сектор);
 - Тракторостроение (русский сектор);
 - Машины и оборудование предприятий пищевой промышленности (грузинский сектор).
- МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ:**
 - Металлургия черных металлов (грузинский сектор);
 - Обработка металлов давлением (грузинский сектор).

Правила приема общие для всех вузов Союза ССР.

Приемные экзамены производятся по программам, утвержденным для вузов Министерством высшего образования Союза ССР.

Поступающие подают заявления по установленной форме на имя директора института с указанием факультета, специальности и сектора.

К заявлению прилагаются следующие документы:

- Аттестат об окончании среднего учебного заведения (подлинник);
- Автобиография;
- Паспорт (предъявляется лично);
- Три фотографии (оформок без головного убора, размером 34х44);
- Справки об отложении к военной обязанности (для военнообязанных).

Приемные экзамены будут проводиться с 1 по 20 августа.

Подробные сведения можно получить в приемной комиссии института. ЗАЯВЛЕНИЯ О ЗАЧИСЛЕНИИ ПРИНИМАЮТСЯ с 20 июня по 31 июля ежедневно с 12 часов дня до 7 часов вечера в главном здании института (Учебный переулок, 2/4).

ДИРЕКЦИЯ ГПИ.

ПАРК ДОМА ОФИЦЕРОВ ЗаВО (Пехановский пр. 73)

ЕЖЕДНЕВНО (КРОМЕ ПОНЕДЕЛЬНИКОВ) В ПАРКЕ КОНЦЕРТ ОБРАЗЦОВОГО ДУХОВОГО ОРКЕСТРА ШТАБА ЗаВО С УЧАСТИЕМ СОЛИСТОВ.

Дирижеры — подполковник УСТИНОВ и старший лейтенант ЛЖАНЯ. В ПАРКЕ — шахматный клуб, летний кинотеатр, читальня и комната отдыха. Парк открыт с 19 часов (время московское).

О СМЕШАННОМ СТРАХОВАНИИ ЖИЗНИ

КАЖДЫЙ ТРУДЯЩИЙСЯ МОЖЕТ ОБЕСПЕЧИТЬ СЕБЯ И СВОЮ СЕМЬЮ, ЗАКЛУЧИВ ДОГОВОР О СМЕШАННОМ СТРАХОВАНИИ ЖИЗНИ.

ПО СМЕШАННОМУ СТРАХОВАНИЮ ЖИЗНИ ГОССТРАХ ВЫПЛАЧИВАЕТ СТРАХОВУЮ СУММУ:

- самоу застрахованному — при достижении им до конца срока страхования и при инвалидности в результате несчастного случая;
- семье и близким — в случае преждевременной смерти застрахованного.

ЗАСТРАХОВАННОМУ ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ ЛЬГОТЫ:

- При утрате трудоспособности более чем на 50 проц застрахованный совершенно освобождается от дальнейшей уплаты страховых взносов.
- При утрате трудоспособности от 30 до 50 проц. размер страховых взносов снижается наполовину.

ЗАКЛУЧАЙТЕ ДОГОВОРЫ О СМЕШАННОМ СТРАХОВАНИИ ЖИЗНИ.

Для заключения договоров обращайтесь в инспекцию Госстраха при городских и районных финотделах или к страховым агентам.

Управление Госстраха по Грузинской ССР.

Приватный театр им. А. С. Гривелова

21 июня последний раз в сезоне в 8 в. об. Т а н я

22 июня последний раз в сезоне в 8 в. об. На той стороне

23 июня последний раз в сезоне в 8 в. об. Васса Железнова

На эти объявления оговариваются билеты на отдельные билеты за разовой прощания. Начало спектаклей: в 8 часов, вечернего — в 7 ч. 30 мин.

Государственный театр АРМЯНСКОЙ ДРАМЫ

22 июня Сос и Вардигер

23 июня Московский характер

Начало спектаклей: в 8 часов, вечернего — в 7 ч. 30 мин.

Управлению по делам полиграфической промышленности издательств и книжной торговли при Совете Министров Груз. ССР

ТРЕБУЮТСЯ ДЛЯ РАБОТЫ В ТБИЛИСИ:

1) БУХГАЛТЕР-РЕВИЗОР, знакомый с промышленным производством,

2) СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР по торговле.

С предложениями обращаться в центральную бухгалтерию управления по улице Маршаловская, № 5, III этаж, с 9 до 17 часов 30 минут.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР ГРУЗИНСКОЙ ФИЛАРМОНИИ

21 июня БАЯДЕРКА

22 июня КОРАЛЛИНА

23 июня КОРАЛЛИНА

Начало в 9 час. вечера. Предварительная программа в театре Грузинской филармонии.

ХИМКОМБИНАТ

Министерства местной промышленности Грузинской ССР

ОТПУСКАЕТ ТАЛАСНАТ (добелочный материал высшего качества), ТАРО (средство для снятия волос), ДЕКОРАТИВНЫЕ КРАСКИ. ЦЕНЫ ЗНАЧИТЕЛЬНО СНИЖЕНЫ.

Адрес: улица Мясникова, 119, телефон 3-37-85.

Специальность госинспекции по карантину сельскохозяйственных растений Грузинской ССР Ш. Мариаваши, Е. Артиншви, М. Торгоман, К. Робертшвили, Б. Баба-Оглы, Б. Джамалов, М. Чаркван, Ш. Чинкадзе, М. Меладзе, Т. Гвицшвили извещают о смерти доктора сельскохозяйственных наук

Людмила Яновна ЦЕРЕТЕЛИ.